

抓分级落实 抓思想教育 抓活动载体 抓产业发展 抓队伍建设

甘狄县“五抓”党建工作出实效

新闻 集锦

雅江县 “三注重”打造魅力校园

本报讯(县委中心报道组 李珍兰 泽旺朋彭)2017年,甘狄县牢固树立“大党建”思想,始终坚持“党建引领维稳工作、党建引领脱贫攻坚、党建引领产业发展”的党建工作思路,着力加强基层党建工作的落实。抓分级落实。该县将构建完善的党建工作责任体系作为首要任务,县委与94个基层党组织签订党建工作目标责任书,分类制定工作责任清单。建立“四大家”主要领导包片、县级领导包乡的党建责任制。延伸落实乡镇干部包村、支部结对共建、组工干部包片的党建负责制,形成层层抓落实的工作格局。全面推行党建目

标责任管理,每季度制发工作任务清单,带队开展专项督查工作12场次,通报反馈各类问题42个,约谈教育23人次,推动工作任务落地。

抓思想教育。把学习宣传党的十九大精神和省、州第十一次党代会精神作为重大政治任务,组织开展县委中心组学习会、领导干部读书班等专题学习活动7次,开展学习讨论工作3场次,邀请省州专家到县辅导授课3场,轮训党员干部800余人次。创新“4+2”的基层宣传教育工作模式,组织县乡村三级宣讲队伍深入村寺一线开展十九精神集中宣讲活动200余场。坚持分类指导,持续推进抓实机组织“4+1”和村级组织“四个一”工作法,确定每周二为集中学习日,通过开办“机关夜校”“党员微课堂”督促各级党组织抓实集中学习。推出“党员扶贫日”“党章党规知识竞赛”“红歌人人唱”等柔性载体活动。

抓活动载体。命名党员先锋岗122个,党员示范单位、示范行业13个,引导全

县党员争做“五大先锋”,广泛开展“党员扶贫日”“党员政治生日”“党员主题活动日”等活动600余场,让基层党员在实践活动中接受直观党性教育、升华党性。全县94个机关党组织深入223个结对村(社区)党支部,1520名机关党员深入农牧区一线,开展走访慰问、政策宣讲、党课教育、联谊互动等活动,帮助解决群众困难1291件,干群关系进一步融洽。创新网格化管理服务新模式,运用群防群治扁平化APP应用平台,实现县委书记与乡村干部实时对接全覆盖。

抓产业发展。积极探索党建引领驱动作用,采取组织引领、村企联动、党员带头等多种模式,提升“造血”功能。以村支部为主体,党员干部带头,建成孔萨农庄、贡隆奶牛养殖场等32个新型脱贫攻坚产业项目。采取“公司+支部+合作社”的模式,实施康北牦牛生态产业园区等产业项目,把现代企业治理模式与合作社运行有机结合起来,辐射带动村集

体经济发展。县乡党委引导,128个贫困村党支部集体联动,抱团取暖,启动格萨尔文化城百村精准扶贫产业基地项目,全县脱贫攻坚产业困局有效破解,顺利完成647户、3100名贫困群众脱贫,32个贫困村退出的目标。

抓队伍建设。采取县级示范办班,乡镇全覆盖培训,轮训基层党员干部1500余人。拓展“八个一批”,提升“五大能力”,举办专题讲座22期,参训人数1398人,各类干部人才培训72期,培训人数达到3300余人次;选派200余名党员干部到内地学习“取经”,提升综合素质。实施村级后备人才选用计划,每个村动态保持2-3名后备人才进行“梯次”培养。严格落实农牧民党员的“5+1”发展模式和“3512”发展任务,新发展党员251名。落实党员干部全覆盖谈话教育制度,规范实行党员档案“一人一袋”、党员活动“一表一卡”、党员党费“一月一缴”的管理模式,构建党员动态管理新格局。

全力弘扬雅江中学等学校的纵横雅奢文化、八角文化、康巴文化等,充分体现“特色引领、文化育人”的独特功能和魅力。

注重文化兴校。突出特色办学,重点突出寄宿制办学特色、远程教育特色、双语教学特色和文化育人特色。投入1126.08万元,在保障按时完成目标任务的同时,对于督查中发现问题,积极帮助承办单位协调相关力量解决。

道孚县

增强督查服务能力水平

本报讯(县委中心报道组)去年以来,道孚县通过坚持重点督查和专项督查相结合、主动谋划与及时授命相结合、注重过程和结果运用相结合,不断增强督查服务能力水平。

坚持重点督查和专项督查相结合。在充分考虑点与面关系的基础上,坚持按照县委、县政府的重大决策部署,选定督查重点,以各乡镇、县级各部门为主体,分口制定目标任务进行重点督办,对主要领导重要批示交办及重要会议贯彻落实情况及时进行专项督办。

坚持主动谋划与及时授命

相结合。由过去被动接受领导授权督查转变为主动寻求督查,对于重点工作,提前进行逐项梳理,制定督查方案,对督办事项,主动加强与各乡镇和各部门之间的沟通对接,做到心中有数,在保证按时完成目标任务的同时,对于督查中发现问题,积极帮助承办单位协调相关力量解决。

坚持注重过程和结果运用相结合。对于督查结果及时公开反馈,将各乡镇、部门办结情况作为衡量年度评优评先的重要依据,充分激发和调动被督查对象的工作积极性。

州人社局

做优贫困劳动力技能培训

本报讯(局办)2017年,州人社局立足贫困劳动力就业渠道较窄、内生动力不强、州内培训机构培训力量薄弱等实际,创新方式方法,落实三个“坚持”,做优贫困劳动力技能培训。全年共开展各类技能培训200余场次,培训建档立卡贫困户9569人;举办跨市(州)“扶贫专班”2期,培训建档立卡贫困户家庭“两后生”79人,培训后推荐50人实现就业。

密切关注劳务市场用工需求,积极开展岗位对接和培训意愿调查,针对性的开展“订单”式的技能培训,并在培训后积极推荐就业,促进培训人员就业率达70%以上。

始终突出问题导向,针对贫困劳动力外出务工意愿不

强、语言交流存在障碍、法制意识淡薄等突出问题,大力开展“技能+社交礼仪”“技能+法律”“技能+语言”等拓展培训,大力宣传技能培训的重大作用及党和政府关于技能培训的激励政策,促进贫困劳动力“技、智、志”全面提升。

积极整合培训资源,加强与广东、成都、德阳、宜宾等帮扶地区和州内外技工院校的沟通对接,着力将师资和培训设施“请进来”“走下去”,深入农民夜校、村级活动室、田间地头等场所,大力开展“短平快”农村实用技术培训。同时,对有一定文化基础且有意愿外出就业的劳动者,通过举办“就业扶贫专班”等方式“送出去”,帮助其掌握一门技能。

“卡通交警”亮相丹巴街头

本报讯(县委中心报道组 降初泽郎 文/图)近日,丹巴县城夜景增加了一道靓丽的风景线,一批形象可爱的“卡通交警”亮相街头,不少路人还到“卡通交警”前端讲评一阵儿,引得不少路人驻足观看。

一位在路边执勤的交警说:“自这些‘卡通交警’上岗后,不少车主在夜间都比以前遵守交通规则,夜间超速、超载等违法行为都减少了,这些‘卡通交警’大家都非常的喜欢。”

据该县公安局交警大队长降初介绍,这些可爱的“卡通交警”是以道路交通安全宣传为内容的、永久性路面宣传图案灯,是全省交警系统宣传工作的首创,目前已启用10个点位,其余20个点位正在安装调试中。

这些“卡通交警”在夜间就能够上岗执勤,内容为遵守交通规则、交通警示等一些提醒过往车辆文明驾驶的宣传标语。

丹巴县交警部门打破传统交通宣传理念,改变过去单一的文字交通标志,设置这种LED交警标识,目的是在视觉上给驾驶人一种享受,同时通过新颖、生动、趣味的形式,传递一种善意的提醒。



寒冬送温暖 真情暖人心

州总工会走访慰问 一线困难职工

州总工会走访慰问 一线困难职工

本报讯(徐晓红)春节将至,2月3日,州总工会工作组一行在州林业工程处相关人员陪同下,走访慰问了州林业工程处基层一线困难职工。

慰问组一行和困难职工促膝而谈,详细了解他们的生活、工作和家庭生活现状,为他们送上了慰问金,鼓励他们要在上级领导和企业的关心关爱下,努力工作,战胜困难,早日改变现状。

在此次慰问走访中,困难职工深切地感受到了州总工会对企业基层一线困难职工一直以来的关心和牵挂,纷纷表示要积极努力做好自己的本职工作,以感恩之心回报社会。

■县委中心报道组 何静碧

困难群众的生活过得怎么样?有什么操心事?烦心事?春节怎么过?虽然远在千里之外,刘清友却一直牵挂着。“我们一定要去看看,马上临近春节了,走村入户给大家拜个早年,相信老百姓心头也会很温暖。”说这话的,是西华大学校长刘清友。自2016年4月启动对巴塘县脱贫攻坚对口帮扶工作以来,西华大学便和相隔千里的巴塘结下了深厚的缘分,校主要领导多次到巴塘进行调研,并先后派出两名干部挂职巴塘,精准落实各项帮扶措施。

1月28日,西华大学工作组一行又到了巴塘,顾不上休息和高原反应便赶赴对口帮扶竹巴龙乡水磨沟村和纳扎西村,开展精准扶贫调研和新春慰问工作。

工作组一行在村级活动室同乡村两级干部和所有贫困户就新年新气象及脱贫攻坚工作进行座谈。“感谢党和国家的政策好,精准扶贫以来,我们的生活发生了看得见摸得着的变化,生

活环境越来越美,大家的腰包也越来越鼓了,我们相信,以后的日子会越来越越好。”会上,村干部代表激动地说。“现在的政策真的好,在多方扶持和帮助下,我们成立了专合组织,壮大了村集体经济,大家的生活都得到了极大的改善,现在,我们水磨沟的糌粑都成了巴塘的‘明星产品’了。”竹巴龙乡水磨沟村第一书记王登彪接过话题继续说。刘清友对两村的脱贫攻坚工作及下一步发展思路表示充分肯定,并表示下一步将加大帮扶力度。

在入户走访贫困户的过程中,工作组详细了解了贫困户在就医、养老、住房、生产生活和脱贫解困方面的情况,鼓励他们树立信心、战胜困难,同时表示将竭尽所能帮助他们解决困难,让他们早日脱贫致富。向贫困户表达了西华大学对水磨沟、列布西两村群众的关心和关爱,并为两村13户贫困户送上了大米、清油及慰问金。贫困户扎西拥宗感动地说:“这么冷的天你们还从那么远的地方专程过来看望我们,还送这么多东西,谢谢你们!”

“帮助他们树立生产脱贫的信心,不但要体现党和政府的关爱,还要耐心细致地传达宣传好党和国家有关扶贫开发工作的精神,进一步掌握贫困户的生产生活情况,切实把推进精准扶贫与群众所盼所需结合起来,整合各类资源,精心谋划实施项目,确保精准扶贫落到实处、落在根上,让输血与造血、扶贫与扶智相结合。”西华大学副校长费凌感慨地说。

1月29日上午,西华大学工作组一行在巴塘县会展中心二楼与巴塘县签订了涵盖产业扶持、旅游规划、人才培养等方面的对口帮扶协议。“今年起,我们将加大对巴塘的对口帮扶力度,实施好引进企业投资、送训进巴、教育教学水平提升、智力援助等多项计划,统筹帮扶资源,整合扶贫力量,坚持区域扶贫攻坚与精准扶贫重点工作相结合,加快推进各项扶贫重点工作的同时,紧密结合我校的优势特点,从助推产业发展、引进智力支持、争取项目援助等方面深入实施对口帮扶精准扶贫工作,让巴塘在脱贫致富的道路上越走越越好。”刘清友说。

一份特殊的新年礼物

■县委中心报道组

在白玉县麻坪乡麻坪村贫困户卓玛拉吉家中,乡干部正热情地帮她家安装电视,并耐心指导她学习怎样操作,看到电视里面出现节目画面时,卓玛拉吉高兴地说:“感谢党委政府的关怀,马上就要过春节和藏历新年了,有了这台电视,我们就可以看到各种精彩的电视节目和外面的世界了,真的太高兴了,这真是一份特殊的新年礼物。”

为深入贯彻落实党的十九大精神,着力补齐贫困地区脱贫攻坚“精神短

板”,按照《中央宣传部、中央文明办、新闻出版广电总局<关于切实组织好向贫困地区家庭赠送电视机工作的通知>》和《甘孜州精神文明建设办公室关于做好中央文明办在甘孜藏区贫困家庭赠送电视机发放的通知》要求,近日,白玉县为贫困户赠送的154台液晶电视运抵县城。

“当前由于很多贫困家庭财力比较紧张,大部分钱花在解决温饱问题上,没有太多钱去享受精神文化生活,贫困户要致富,既要富口袋,也要富脑袋。通过给贫困户送液晶电视,不仅丰富他

们的精神文化,还能够学习到党和国家的方针政策,感受到社会大家庭的温暖。同时,贫困户在看电视的过程中可以开阔眼界,拓展思维,对他们脱贫致富也将起到积极作用。”该县县委宣传部负责人说。

连日来,该县县委宣传部已将154台电视机集中发放给了各乡镇,再由各乡镇按实际情况发放到受赠贫困户手中,要求各乡镇尽早进行发放,让受赠贫困户能在2018年春节前收到电视节目,为新春生活增添色彩。

加强基层党校档案信息化建设

■吴清春

基层党校中的档案信息化建设,是提高基层党校档案服务水平,深入发展基层党校的迫切需要。目前,我州基层党校虽然存在认识、投入不足,人才机制不健全,资源整合、安全意识等问题,但在发展基础、法律法规保障、环境优化等方面仍具有有利条件。应及早抓住时机,立足实际,有效解决基层党校电子档案管理工作中的短板问题,在服务党校科学发展中彰显其独特作用,推动党校档案事业提质增效,为促进经济社会发展作出积极贡献。

提高认识,做实长效机制保障。要高度重视档案信息化工作,在基层党校各科室之间进行资源整合和有效沟通,并立足实际,强化对《中华人民共和国档案法》《中华人民共和国档案实施办法》等相关法律法规的学习,并建立健全档案管理制度。要充分利用档案资源,为科研决策工作提供科学依据。

加大投入,完善基础设施建设。要进一步完善档案室建设,要进一步完善档案室档案信息化硬件设施建设,注重信息化设施设备、技术的投入,搞好档案信息化平台的搭建与完善,确保信息化建设的安全性及便捷高效的功能

设置。在管理系统的建设上、功能的开发利用上、权限的设置上要充分考虑党校的自身情况,考虑系统软件之间的兼容性、匹配性、安全性。强化考训,抓好人才队伍建设。要将具有档案管理专业知识的专业技术人员、专业技能的综合性人才选用到档案管理岗位上,并围绕档案工作新理念、新技术和新技能,对现有的档案管理人员进行继续教育培训,确保档案管理人员能适应新形势下基层党校档案管理的现实要求。

转变方式,提升综合服务水平。要深入加强系统安全管理维护,电子档案业务功能操作流程,加强权限设置,完善控制系统操作设备,定期维护设备。同时,要制定档案信息化安全管理应急预案,切实做好信息化档案的安全备份工作。(作者系州委党校讲师)

九龙县子耳乡 “双节”慰问暖人心

本报讯(孙小丽)近日,九龙县子耳乡通过集中座谈、个别走访的形式对辖区三老干部、老党员、困难党员、离任村干部、民政特困人员、退伍军人和贫困户等进行了慰问,为他们送上了慰问金、御寒物资与组织的关心关爱。

慰问组认真倾听了困难党员和困难群众的生活情况,深入了解他们的具体困难。并围绕党的十九大精神,结合本乡实际,向广大党员群众作了宣讲。

此次活动,共走访慰问各类人群360余人次,发放慰问金37400元、棉被223床、大米3150斤、大茶48条、棉衣棉裤10套、电热毯5床,帮助解决具体困难7件,真正把党和政府的关怀和温暖送到了困难党员和困难群众的心坎上,不仅进一步拉近了干部职工与基层群众的距离,而且更加坚定了广大农牧民群众“听党话、跟党走、奔小康”的信心和决心。